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Przedgtewicne niite: lalsze rozumowanlie cdnosi eLg d¢ proedzia-
Iu CcLEEOWERC, podezas Kiocreso trwa wriadowpnle W WErELwWie gAzowel
uxiedu podelowegs wesutek ¢Tego w tyn czasie smienia sig¢ takie Jege
—eieznesd Oft/. Vepomnieny przedziel czasowy Jesl TIELQ 1:"8 1270
Cest to czas ek krdtki, w kviryr n=piecie U o czesvoiliwodel od 50
¥z 42 kiiku ¥z prestyezrnie nie tzienis ewed wartospli Jezell wroado-
wrmie rorporznie sig¢ WOWCRaB, £4¥ Lapigedie U osiggnie wartosé U;, o
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cgtlnie I/%/.
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Lg = /8 + AC/U - CE = Ac .1,
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Pierwszy rodzaj = to zmlera pojemnodci podczas wyiadowanlu.

Jest to pojemnocdé zaienpa w czaslie 1 ozmaczone i C/t/. Dragi rcdza]

- to zmiana pojempodcl ukladu o wartoscd

& € po kazdye wyladowaniu,

ktéva pomigdzy dwema kolejnyal wytadowaniami nle ulega zzmlanie.

Przyrosty © mogs byé dodatnie lub ujemne, tak jakx prayrosty enargil

uktadu wywoiane wyladowaniami.
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snaxu prreciwnege, neusralizujac uprzadaio nAETOTALISHY iadunsk.
epergia ukXzil malejs. Wsloutex kaidego peledyzczago wykalswanls enso-
gia dopiywa ze #rddlia do ukds du lub na odwriv.

Jeseit AU jest spackisr saplgcia w warstwie gazows] Cdromiaiasw
;acyn elementowi powierzehnZ, kfira zossala porlyta Zadunigisn 7O TiAw
ioweniu craz Jesli elezsntowi tsoui edpowiadajy pojemnodési G - wun-
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Jeseli rnaplecle na ukledzie /komdree/ nie znienilo sig, to
wzroat energil ukladu % Ck Ug zwigzeny Jest zZe woroshen pojeznogcel
ukadu zgedini: ze wzorem % /S, + LT/ Ug.
Fostawny goble cteraz pytanie, cc dzisje slg =e zaoiang pojemnosel

gdy mapiecle zmlenla swg blegunowosé? Zaldzay dla prostoty, Ze pler-

B

wsze wyiadowanle wystarlio w momencie t4 /rys 4/, 5dy napiecis
warstwie gazowe] przechodmilo przez maksimur., Hiechai zmiary napiezia
odpowiadajzce elementowl dotknigtenu wyladowanice i1lustruje rys.d.
Drugle wyladowanie pastgorilo po czasle Yo Bilans energetyciny zwlaze-
ry z tyn drugim wyladowsniem Jest neatepujgcy:

Energia ukYadu przed wylasdowaniens

- 2 1 2
2= /U= 802 o v d /v e AUy
Energis ukladu po wyladowaniu
1 1
B =30 Up+ 30408
zaten przyrost energiis

32 - E,‘ = AB
AB =3 cs/ué - Ué + 20, AU~ AT/4Cy F /U5~ U3 = 28, AU- AT/

AR 2w ACP /g + Cyf

Po drugim wyladoweniu energia i pojemnogé wiladu zanisiszyry sie.
Po trzecin wyiadowanin /eozas 23/ energia i pojemnofé ukkradu wzraszta-
Ja porownie.

YoZna sobie pestawié nastepne pytanie - jak zaleniajs sig enerw
gia i pejepnosé ukiady ze emiang roziktadu napigeia na warstwie gazu

i dielekbryku stalego. Jezali nie ma wyladowah, wéwezas zachodzl
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Jefell wskutek pojawienia sig ladunim ra powlerzehni dielektrri.

zieiscu rozkiad mepigé na warstewce fasu

svelego ozieni gl woimrm
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e Zmisnng I, wiwczes enerpls tej coesci uxieldu Srdrie zrajduje

e

zilg ke duﬂ&k na powlerschni dieleitryku stelero/ wvrarl gig nastgpula-

1 - . =z ! -
E = = < FJ - /T - ] Cd by

gdnler U = nepiecie na oaeclshach lomdrki.
energia E  Jest funkodsg rmarigeoia .

Wotna etwisrdrié, 2e E gelepa pinimum, pdy rozbizad nepl¢d speinmuz

poiEne wyie] zzisincsc:
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Yyeaes stg4, Ze gdy weolnitek wriedowsl indun
TR Etazegt SPOWSTELIY W ovymilu wriadovud
Fowesas energle uktadu 1 pojerncse Tskie VWITHSTElb.
zrgpnych wyliadoweh Zsadunek Jest peuTTalllIvwanT,

Jemno6t ukledu nciejg nl do chwild ruveing]

% tyon oomencie Dojemncéd ukizdun jest tias,

iy po meutrelizessii leduniu ns povicorocini Ilelestryinn svalego pojee

wie sig w wyniku nastepnych wrliasounal rrdunes polelliviero coeku,

wiwerzas pojennchdé ukiedu wrraste psnovole i nastgpuje riviiied LIFe-
o8t nepzy energil o kKafdyo wriadovinil.

Imjara pejemrmosci cwigzmns jeet £ pljsvienier §id tadininu e po-
wierzchnit clelekiryi i wpnike ze ooleny rosiiscu pole, wtery ten le-
Zunek wiwoluje.

Po katdym wyiadoweniu pojemrosc I encirgne Gkiadl £ imne nil

rroed wyiadowanien. Zmizns energil E ve kusdivn wylaedoveniu rivme slé:

gazie zziena pojeznoéed AL = ==
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Wertoké energii rozproszone) w tkladzie w cigru Jednego ckresu zmian
neplecia, of kiore) zazlely intensywnosé degradecii badanego cielek-
tryku, jest sumg begwzglednych wertoscl zolam emenipil ff&Ei wywcia-

nyeh wyladowanismi zachodzgeymi w ciggu tegc ckresu.
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